

EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chilfa Giráldez

AÑO XIV

Dirección telefónica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24

Jueves 29 de Septiembre de 1932

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA, número 4

Núm. 6.038

En la Casa del Pueblo

La sesión de clausura de un cursillo pedagógico

CON LA ASISTENCIA DE LAS AUTORIDADES, SE CLAUSURA EL CURSILLO PEDAGÓGICO, ORGANIZADO POR LOS TRABAJADORES DE LA ENSEÑANZA

A las siete y media de la tarde, de ayer, dió comienzo la sesión de clausura, del cursillo pedagógico organizado por la Sección Provincial de Trabajadores de la Enseñanza. El hermoso salón de acto, adornado con las banderas de las entidades obreras afechas a la U. G. T., ofrecía un simpático aspecto.

En el escenario, sobre la mesa y como presidiendo el acto, un retrato de gran tamaño, del apóstol del Socialismo español, Pablo Iglesias, sobre la bandera de la Agrupación Socialista.

Plantas de salón completaban el ornato. Numeroso público entre el que se ve gran cantidad de señoras. Preside el Gobernador civil, que tiene a su izquierda el diputado a Cortes, radical-socialista, don Manuel Muñoz Martínez, y a su derecha, al Sr. Alcalde de la capital don Manuel de la Pinta Leal.

Ocupan lugares en el escenario, el diputado socialista, don Juan A. Santander, el teniente de alcalde, señor Hijano; el jefe de la Sección de Primera Enseñanza, don M. Juliá; el señor Secretario del Consejo, don Miguel Gallego; inspectores, señores Morales, Pego y López Tamayo, y el secretario de la Sección Provincial de Trabajadores de la Enseñanza, don Alfredo Mena.

Este señor, es el primer orador, que una vez abierto el acto, hace uso de la palabra, expresándose en estos términos:

Este Cursillo, señores y camaradas, se ha venido desarrollando bajo el signo de la forzosidad hasta este último momento en que culmina la tiranía de la circunstancia que nos priva de la presencia de nuestro presidente, y me compele a mí—dolor para el ausente y dolor para mí—a decir brevísimas palabras rituales de presentación y otras cargadas de honda gratitud de la Directiva y de todos los trabajadores de la Enseñanza. En primer término, gracias mil a las dignísimas autoridades, a cada uno de los prestigiosos conferenciante y a todos los que con un gran desinterés han contribuido a la brillantez y eficacia de este Cursillo, que finaliza dejando enclavado en nuestros pechos el deseo vehemente de que se repitan con periodicidad y en trayectoria de superación, para renovar nuestra cultura dilatar nuestros horizontes espirituales y morales, y marchar a su acabamiento tonificados, vibrantes, al punto de nuestros destinos, para seguir luchando con ahínco y fervor por la España grande, humana y justiciera que la República nos impone forjar.

Es problema—dice—de profunda injusticia que intenta resolver la República, el acceso de los mejor dotados a los estudios superiores de la cultura, el borrar fronteras entre las Escuelas maternales y la Universidad, y el privilegio del dinero no será llave para abrir las puertas de la Universidad, de la Universidad española que en el transcurso de los dos últimos decenios ha experimentado tan vigoroso crecimiento en su rango científico y en su prestigio... No. A la alta cultura deben llegar tan solo los seleccionados, para que nosotros, masa, tengamos la seguridad de la formación sería de una élite, que cumpla su misión orientadora y excitadora... Continúa el orador diciendo que la generación anterior a la nuestra fué una generación de autodidactas o porque la Universidad era fría y pedante, o porque no tuvieron recursos para sentarse en sus aulas. Gigantescos esfuerzos de voluntad desplegaron esos hombres para que sus inteligencias claras, ágiles, les situaran social y culturalmente en el puesto a que tenían derecho. Un hombre que sin pisar los ámbitos docentes adquiere una cultura nada vulgar y conquista un puesto relevante en la sociedad, es algo tan admirable que nosotros nos rendimos siempre con cariño y con veneración ante él... Y así lo hizo ante Santander, diputado socialista, que sobre esas cualidades acumula su riqueza moral y que con su intervención esta tarde, se atan más fuertemente en un haz, los trabajadores del músculo con los trabajadores del cerebro, los conductores de masas, políticamente, y los que depositan el fermento

espiritual en las conciencias ciudadanas...

Códe con atención, camaradas, y sigamos aprendiendo.

El Sr. Mena, es muy aplaudido. A continuación, el diputado por Cádiz, don Juan A. Santander, ocupa la tribuna de los oradores y comienza su disertación diciendo, que con la natural preocupación de no cumplir tan bien como los asistentes desearían su cometido, va a ocupar la tribuna proveyendo complacencia a los trabajadores de la Enseñanza, que le brindaron esta conferencia en la sesión de clausura del Cursillo pedagógico que con tanta brillantez se ha venido celebrando en Cádiz.

Nada puedo, ni debo enseñar a los profesionales de la enseñanza, pero con la honradez de mis sentimientos voy a dígirme a ustedes, señores maestros, respetabilísimas maestras, para decirles que en todos los órdenes de la vida, tanto en el físico, como en el cósmico, o simplemente político, todo es susceptible de transformación.

Después de párrafos brillantes, continúa diciendo que la enseñanza debe transformarse que debemos aprovechar los constantes ejemplos que el mundo físico nos pone, como producto lo tangible de hoy, de las resultantes de fuerzas milenarias en sucesivas y constantes transformaciones. Yo voy a poner algunos ejemplos para llegar al final a esa conclusión.

En el Cosmos infinito—dice—una nebulosa se asimila así partículas cósmicas de otros astros desprendidas y en el curso de muchos años, de miles de años, se convierte la nebulosa en una masa esférica que rueda al impulso de otro planeta y que le hace parecer como sujeto a él, como un satélite de él.

Luego de otros párrafos de documental exposición, expresa que en un grupo de personas que no hayan mirado la física se dice que la luz eléctrica, esa que determina el estado de al rojo blanco de unos filamentos, no es más que un poco de sol acumulado, parecería que se tratase de divertirse, pero si se tiene unas vulgarísimas nociones de física se verá que por efecto de esas transformaciones en otras y sucesivas épocas, en sectores de tierra y en que materias vegetales vivían y se desarrollaban árboles que sobre la corteza terrestre, en el curso de múltiples transformaciones, fueron el origen por condensación de los rayos solares, en ese carbón mineral, cuyo origen es ese vegetal transportado al fondo de la mina por condensación producida por el sol en un número grandioso de años.

Y ese carbón que arrancó el mineral de la mina, es utilizado—continúa explicando—para llevarlo al hogar de las calderas de vapor, y en virtud de fenómenos físicos, hacen adquirir temperatura elevada suficiente calorías para que obren sobre un líquido que se convierte en vapor, igual que después y siguiendo otros procedimientos ha de volver a su primitivo estado.

Este vapor producido por la propiedad calorífica del mineral como principalísimo factor es llevado a través de las válvulas por tuberías y tras de atravesar otro mecanismo llamado válvula de admisión, obra sobre las paredes de un embolo, éste por la fuerza expansiva del vapor de agua se mueve e imprime, a su vez, movimiento a un pistón, biela, y el todo a un eje dispuesto de tal forma que origina el movimiento de rotación. Este eje a su vez se unirá a un mecanismo que por estar dispuesto matemáticamente sujeto a las leyes de la inducción, origina en su movimiento la corriente eléctrica.

Y para terminar el simil y el ejemplo—dice—, el hombre, luego ha sabido conducir a través de hilos metálicos, esa corriente eléctrica a grandes distancias y en grandes velocidades y las hace llegar a grandes ciudades en forma de luz eléctrica, en forma de energía que mueve todo un mundo mecánico.

Veis, pues, como estas transformaciones a que dieron lugar las leyes físicas, supieron conseguir el progreso, un progreso tal, que hoy, en la actualidad, permite que ningún ser humano pueda estar sujeto a que le mermen el disfrute lógico y natural de ese progreso al que tiene derecho. Y es este el principio de justicia social, al que he de llegar en el transcurso de mi charla.

Después de otras frases inspiradas el diputado socialista sigue diciendo:

El capitalismo ha llegado en su explotación al límite. La clase trabajadora—entiéndase por trabajador no sólo al que arranca mineral del fondo de la tierra, ni al que la cava solamente, sino a todos aquellos que contribuyen con una actividad cualquiera al progreso de la Humanidad, o a la conservación de las conquistas existentes—, los trabajadores, repito, recaban de esas clases explotadoras, el derecho a la vida.

Y los explotados, lo hacen por distintos modos, por distintos procedimientos: unos con violencia, porque creen que destruyendo primero han de crear, y otros, los que como nosotros creemos que, caminando por cauces jurídicos, podremos lograr la felicidad y el bienestar humano.

Y entre todos los seres humanos, el ser a quien le está encomendada esa labor, es al maestro y a la maestra, porque son los que forman la inteligencia de los niños.

Continúa expresando el conferenciante que, en los actuales momentos, son los precisos, los indicados, los propicios para hacer una nueva generación.

Dice que comprende que a un niño no se le va a dar un curso completo de sociología, pero si se debe formar en su espíritu al enseñarle, la idea de que tiene que ser un luchador mañana, y capacitarlo para que no sea un luchador fracasado. Yo no quiero que se pueda suponer—y por eso voy a terminar—, que trato de llevar al ánimo de los señores maestros, que deben abandonar sus respectivas creencias, pero si quiero decirles que hay que enseñar al niño en las ideas del futuro, en los ideales del mañana. Entiendo que debe hacer esa propaganda, y luego de otros párrafos inspirados, continúa diciendo que quiere mostrarles su agradecimiento por el religioso silencio en que se le ha estado escuchando, y que va a terminar porque no quiere que se pueda decir que se ha aprovechado, empujándolo, de un acto tan espléndido como el que se está celebrando, para hacer propaganda política en el sentido de tal o cual partido.

El régimen—dice—encausa el porvenir. Desdichado de aquellos que se alienan con la pretensión de revertir la actual corriente de Justicia social; podrán trastornar la vida del estado republicano, pero el dilema es este:

“O vamos hacia la redención, y antes que revertir al pasado, iríamos a un caos indescribible, donde nosotros mismos nos arrearíamos después, de nuestra propia obra. Una salva de aplausos que se prolonga acoge las últimas palabras del diputado socialista por Cádiz.

Al levantarse a hablar el señor Gobernador civil, la ovación se acrecienta y dura largo rato.

EL DISCURSO DEL GOBERNADOR

Una vez acallado los aplausos, el García Labella, comienza su brillante pieza oratoria, diciendo que, siempre ha pensado que una conferencia era algo más que el espectáculo de un señor que habla y otros señores que hacen de espectadores, y si no quiermen se aburren.

Si no existe una corriente espiritual entre el conferenciante y el auditorio, no es, ni a mí me pareción nunca, verdadera conferencia.

Ante estos cursillos, ante estas conferencias celebradas en este salón, organizadas por la Sección Provincial de Trabajadores de la Enseñanza, me ha parecido la unión de viajeros de distintas latitudes, de diversos parajes, que se reúnen un día para hacer un viaje juntos en una trayectoria de ideas.

Los maestros asociados, como trabajadores, han caminado por un mismo sendero, todos juntos, y cuando llega la hora de la despedida, un natural sentimiento de melancolía nos invade.

Pero en este caso el sentimiento de melancolía se une otro sentimiento de fundada esperanza. De fundada esperanza porque todos tenemos el convencimiento de que el tiempo no se ha perdido y que las normas y enseñanzas de este cursillo desprendidas han de ser provechosas y utilizadas.

Se despiden por ahora, los que hicieron el viaje juntos, pero no olvidando que tienen que volver a reunirse de nuevo, dentro de algún tiempo, para dar cuenta de los frutos de la enseñanza recibida y para marcar nuevas normas que determinen la otra nueva marcha.

Señores maestros, los momentos son trascendentes, son tiempos de renovación y en las actuales circunstancias, en estos momentos, pesan sobre vosotros los educadores, grandes responsabilidades.

La República no puede hacer instantáneamente la felicidad de todos los ciudadanos. Quienes en la propaganda republicana sostuvieron eso, o eran inconscientes, o eran unos optimistas ingenuos.

La República coloca a los ciudadanos en el camino de la felicidad. La República, como decía el ilustre jefe del Gobierno don Manuel Azaña, nos pone en condiciones de que podamos ser hombres.

Los frutos—continúa el señor García Labella—no se recogen en 24 horas; es preciso una nueva generación, y es precisamente ahora el momento de formarla.

Los ciudadanos españoles no se formaron—porque no podían formarse en España ciudadanos—, ya eso está hecho; pero nada podemos hacer; pero ahora a vosotros se os entrega a los que deben serlo mañana. Y ha de ser de tal forma que empujando perfectamente dentro del Estado republicano moderno que es España.

La República os deja solos en un camino que siempre tuvisteis vigilado por una infante agobiadora; calculad cuán grande es vuestra responsabilidad. Ya no tenéis tutelas, ya las habéis visto desplazarse.

La Iglesia se infiltraba por doquiera y os hacía desarrollar vuestra labor educadora sumisos a voces extrañas.

La República al dejarlos solos os dice: “Allá vosotros libres estáis ya no hay credo oficial. El sermón de los predicadores de la Iglesia se se ha convertido en sermón del predicador civil. Se han retirado los predicadores de hábito, para dejar paso a vosotros los predicadores civiles de los pueblos. (Aplausos).

El otro día el sabio catedrático de las Normas de Maestros, señalaba ciertos errores en vuestras particulares disciplinas de enseñanza. Yo quiero ahora señalar otros errores que no pertenecen a la disciplina de la enseñanza, que son, en cambio, errores de tonalidad general de la enseñanza.

En primer lugar, pensad que ya no hay credos oficiales, pensad que se os entrega almas vírgenes, y que bajo ningún concepto ni en nombre de supuesta autoridad, tenéis derecho a darles las verdades ya hechas. Debéis enseñarles los caminos que conducen a la Verdad, caminos anchos, muy anchos, que se pierdan en el horizonte, bajo un cielo de estudio. Cuando se trata de hallar las verdades, ellos solos, de por sí, sin presiones, recorriendo ese camino las encontrarán. (Aplausos prolongados).

Democracia. Liberalismo. Amor al Progreso y Amor a la Humanidad. Esas son las ideas que de-

beis inculcar en los niños. Mucho cuidado, que el partido político no cabe dentro de las aulas donde se enseña al niño. (Ovación).

El niño no entiende aún de eso. Vuestra labor es principalmente la de despertar la vocación del niño, pero antes lo hacéis con un gran temor, porque pensabais: en este muchacho puede haber un gran conductor de multitudes, un gran director de la fábrica, un genio, un sabio, pero este muchacho no tiene medios económicos. Las puertas de los Institutos de Segunda Enseñanza, las puertas de las Universidades se les cierran, y he de hacer de él un fracasado?

No temáis señores maestros, hasta ahora en nuestra Sociedad actual el saber es una posibilidad sólo del privilegiado, pero la República va a empezar a facilitar la llegada a las Casas de Ciencia a todos los ciudadanos. Ya puede llegar a ser todo el que quiera serlo y en la medida de sus condiciones intelectuales.

Maestros descubrid aptitudes, pensad que todos llevamos dentro un huerto interior que cultivar; que cada uno llevamos nuestra vocación para no ser meramente profesionales.

Después de otros párrafos brillantísimos continúa el señor gobernador aludiendo al precepto bíblico “Ganarás el pan con el sudor de tu frente”. A este respecto dice que hay que quitarle el carácter de una maldición: “Ganarás el pan como consecuencia de un trabajo que haces por vocación, con cariño, por ti y por todos; el pan se te da por añadidura, no trabajas para ganarlo”. (Aplausos).

Yo quiero referiros un leyenda—tal vez vosotros podáis referirla algún día a vuestros discípulos—, una leyenda de Proebentius, que titulase “El príncipe Samba-culú”. Líamase así el príncipe, porque “samba-culú” quiere decir en el dialecto de la tribu negra en que desarrollase la leyenda, “cobarde”. Y el príncipe Samba-culú era muy cobarde.

Un día sonó el tambor de guerra, y el príncipe Samba no acudió a la lucha. Su padre, avergonzado de él, le expulsó de su palacio.

De la casa paterna salió el príncipe Samba-culú acompañado de suayo y de su parafretero y recorriendo los caminos llegó a un cierto reino, donde el rey tenía una hija muy guapa. El príncipe Samba se enamoró de ella y la pidió en matrimonio. Al día siguiente sonó el tambor de guerra y el príncipe Samba no acudió. La muchacha se avergonzó de él y lo arrojó de su lado.

Sigueron caminando y llegaron a otro reino en donde existía otra princesa guapa; el príncipe Samba se enamoró y la pidió en matrimonio.

Al día siguiente sonó el tambor de guerra; el príncipe Samba no acude a ella y la hija del rey de aquel reino, avergonzada de la cobardía de su amado, lo arrojó de su lado.

Sigueron su camino y vinieron a dar con otro reino, donde, como en los otros, había una princesa guapa, a quien pidió en matrimonio. Pero al día siguiente, cuando volvió a sonar el tambor de guerra y el príncipe Samba-culú no acudió a la lid, la princesa no le arrojó de su lado.

Al día siguiente volvió por segunda vez a sonar el tambor de guerra y entonces la hija del rey dió al príncipe Samba-culú un breve, lo embriagó, le vistió los arreos de guerra, lo sacó a la plaza y sucedió que cuando se halló en la guerra se recobra asimismo, ya no es el príncipe cobarde, sino el príncipe de la Victoria, derrota a sus enemigos, vence, triunfa. El

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don José Monis García: “Dolores”, “Manolo”, “Emilia”, “Delfa Monis”, “Manuel Monis” y “Pepe Monis”. De don Gaspar Lioret Zaragoza: “Sagrado Corazón núm. 1” y “Sagrado Corazón número 2”. De don Jesús Casas Serqueira: “Alfonso” y “Victoria”. De don Ignacio Senabre Verdú: “Ignacia”, “Samil”, “Masó número 6” y “José Senabre”. De don José Sibón Pantoja: “Emilio” y “Teodoro Sibón”. De don Esmeraldo Domínguez Macaya: “Fernandito Domínguez”, “Finita”, “Elvira”, “Raimundo”, “Domínguez Macaya” y “Domínguez Leal”. Pesquerías Cantábricas S. A.: “Cantábricas núm. 1”, “Cantábricas núm. 2”, “Cantábricas núm. 3”. De la señora Viuda de Canosa Cierzo: “Canosa” y “Cierzo”. De don Antonio Aguirregamezorta: “Trifanía” y “Cho-Ko”. De la Pesquera Vasco-Gallega S. L.: “Toralla”. De don José Iglesias Pérez: “Río Mesa”. De Pesquería Pasaitarra S. L.: “María Teresa” y “María Luisa”. De don Manuel Sibón Perinián: “Santa María de P.”. De don Manuel Fernández Colomer: “Josefa” y “Joaquina”. De don Antonio Lustrés Vale: “Atlántico núm. 1”. De don Saturnino Veiga Barreiro: “Iberia”, “Tigre”, “Vibora”. De don Francisco Riego: “Nuestra Señora del Carmen”. De don Manuel Díaz Pérez: “Conchita”, “Gutiérrez núm. 1”, “Virgen de los Dolores” y “Virgen de los Desamparados”. De don Casiano Veiga Gandara: “Casiano” y “Baltasar”. De don Pedro Vicente Ezquerdo: “María Luisa”. De don Guersindo Roura: Guimerá y Rusinol”. De don José León de Carranza: “Cimarrón”, “Almirante de C. Rafael Arcángel”, “Punta Azamor”, “Sirius”, “Carmen”, “Micaela” y “Tiburón”. De la Pesquera Vasco Gallega, S. L.: “Arno” y “Aralar”. De don Vivente Larrañaga: “Fantástico”.

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

“Fantástico”, 207 cajas de pescados de 60 kilos y 67 de 30, peso medio entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, pescadillas negras, besugos, calamares, cigalas, gallos, brótolas, rapas, cachuchos, y congrios. “Finita y Domínguez Leal”, 220 cajas de pescados de 60 kilos, con las mismas clases que las anteriores. “Carmen”, 255 cajas de pescados de 50 kilos, con las mismas clases que las anteriores.

PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES:

Merluzas, de 230 a 340; pescadillas gordas, de 151 a 175; pescadillas terciadas, de 117 a 135; pescadillas chicas, de 70 a 105; pescadillas negras, de 74 a 77; brótolas, de 37 a 40; gallos, de 53 a 60 y a 119; panchos, a 37; besugos, de 64 a 67; congrios, de 40 a 60; rapas, a 110; cachuchos, a 25.

PRECIOS DEL MERCADO DE LA LIBERTAD:

Aceñas, kilo 1,30 y 2,35; almejas, 0,40 y 2,00; almejas, 1,60; angulas, 1,25; corderos, 0,40 y 0,50; besugos, 0,95; sapos, 0,80; cachuchos, 0,80; cornú, 1,65; bequerones, 1,35; breca, 1,15; calamares, 2,85; caviar, 1,50 y 1,65; cigalas, 1,50; coquinas, 2,10; crotos, 1,60; gambas, 1,75 y 2,30; huevas, 1,50 y 1,85; jureles, 0,50 y 0,70; lisas, 0,65 y 1,85; únas, 0,55 y 1,05; mejillares, 1,50; pescadillas, 1,15 y 1,25; pescadillas, 0,90 y 2,20; pez de espada, 1,90 y 2,00; pez de plata, 0,95; pijotas, 1,30 y 1,75; pulpes, 0,65; rapas, 1,05 y 1,50; rayas, 0,70; rubios, 0,70; salmónes, 2,65 y 3,20; sardinas, 0,80.

Caricero del pueblo

MAS VALE MALO CONOCIDO

En Inglaterra la cosa es “perra”, y los liberales, siendo ministros, son algo listo y ya se salen...

Aquí en España nadie se extraña y hay buena vista, y en el Gobierno sigan “sternos” los socialistas...

¿Es “pod...” que a Santanar...? “ben...”, “ranquea...”, esto es cuerer, ¡Así hay que ser...! “pese a quien “pese”...”

Mucho se “deben” esos que quieren las dimisiones; Hay apetencias, mucha experiencia; mas no razones...

Y por mi parte quiero que “embarquer” los deseosos...

Y... ¡Haber que pasa! Si traen las trazas de hacer los osos...

Si es izquierdista la nueva “pista” que han de seguir que vengán pronto y no sean tonos del “poverin”...

LUIS GOMEZ.
Cádiz 29 septiembre 1932.

C ne Gades

HOY JUEVES 29 DE SEPTIEMBRE A las seis y treinta y diez y treinta

Lon Chaney, el inolvidable hombre de las mil caras, en la superproducción Metro Goldwyn Mayer.

El Trío Fantástico

(Argumento original y película catalogada entre las mejores que nos legó el más completo de los tríos americanos).

Sihón D. a 5. 1'25
6. a 19. 1'00
BUTACA. 0'75

Se proyectará un avance de “EL PRESIDIO”.

CUAL PLUMA AL VIENTO

Hemos leído y vuelto a leer las noticias de hoy, con la misma atención y curiosidad que examinaríamos a un bicho raro, a un ser de otro planeta. Dice la prensa que allá, por tierras salmantinas, el señor Gil Robles se dedica a la noble y patriótica labor de impedir que se sembré la tierra, para que el hambre y la desolación y la ruina se extienda entre los campesinos, como una cosa que trae de la mano la República, y dice más. Que allá por ciudades mallorquinas se hace una descarada propaganda contra el régimen, en monárquicazante tarea, amparada o sostenida, no sabemos por quién.

Todo eso dice la Prensa. ¿Os parece poco? Verdaderamente que semejantes audacias hoy que considerariis, cuando se tiene buena fe poco menos que imposible. Pero desgraciadamente no es así: es verdad; lo primero lo reseña el diario madrileño “Luz”, y lo segundo, lo recoge y advierte el periódico obrero “La Tierra”. Es, pues, cosa cierta que el diputado derechista se entrega a manejos para que al paso de la República surjan mueros y graves obstáculos y que en Mallorca existe un feudo monárquico, que como un fuego, es preciso y urgente aislar y extinguir.

La extrema derecha, desde el advenimiento de la República, no ha ocultado su hostilidad a ella. Fruto de esta hostilidad, porque la República derribó figuras y desvaneció privilegios, fué el movimiento del 10 de Agosto, que llegó, caudaloso y cargado de “fríos”, y pudo estallar y dar ocasión al derramamiento de sangre, merced a la tolerancia republicana y a la benevolencia con que la República contemplaba a sus desdichados adversarios. Ahora la hostilidad, de que hablamos, se traduce en esa inicua campaña, contra la siembra, tan criminal como un movimiento rebelde, y desde luego carente de todo gesto gallardo, que ha puesto su primera piedra en los campos de Salamanca, con ánimo sin duda, de seguir edificando el miserable edificio, por las demás regiones y provincias españolas.

Hay que cortar esas maniobras sin pérdida de tiempo. Hay que arrojar el guante de seda, para descubrir el puño de hierro. Hay, incluso, que apartar a un lado, si preciso fuera, la ley de Defensa de la República, y dictar otra todavía más severa, para todo ese sector, que no ha escarmentado bastante, y que quiere jugar con la República, a un trágico juego, bajo un cielo amenazador preñado de nubes rojas. Por España y por el régimen, ni un minuto más puede consentirse ese ataque a fondo, venga de donde viniere y por muy alto que estén los agresores.

El discurso del señor Azaña en Santander.-Han desembarcado en Villa Cisneros los deportados.-Tranquilidad en toda España.-Disposiciones de «La Gaceta».-Los Comisarios del Estado en las Compañías Ferroviarias.-Protestas por que interpretan el Himno de Riego.-Elogios de un diputado catalán al señor Azaña.-El clamoroso triunfo de Pepe Gallardo en Sevilla.-Corta las orejas y el rabo de sus enemigos.-Otras noticias de gran interes.

CON MOTIVO DEL DISCURSO DEL SEÑOR AZAÑA EN SANTANDER. - SALEN PARA DICHA POBLACION EL SEÑOR GIRALT Y OTRAS PERSONALIDADES

Madrid.-Han salido con dirección a Santander, con el objeto de escuchar el discurso que ha de pronunciarse en la capital montañesa el jefe del Gobierno, el ministro de Marina señor Giralt, acompañado del subsecretario de la Presidencia del Consejo señor Ramos, y el subsecretario de Marina civil.

También ha salido con rumbo a Santander el diputado don Luis Bello.

Como antes decimos, el motivo del viaje de todas estas personalidades es escuchar el discurso que pronunciará el ministro de la Guerra, y al cual se concede excepcional importancia política.

EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION. - HAN DESEMBAR-CADO EN VILLA CISNEROS LOS DEPORTADOS. --- TRANQUILIDAD EN TODA ESPAÑA

Madrid.-Cuando los periodistas que hacen información en el Ministerio de la Gobernación fueron recibidos por el ministro señor Casares Quiroga, éste les manifestó que no ocurría novedad alguna, y que según las noticias que había recibido de las distintas provincias, en España la tranquilidad era absoluta.

Añadió el señor Casares Quiroga que le había visitado el presidente del Consejo Nacional de la Banca Privada, así como que había conferenciado con el subsecretario de su departamento.

Con aquel conversaron igualmente los periodistas, manifestándole el señor Esplá que se había recibido un radiograma dando cuenta del normal desembarque de los deportados en Villa Cisneros.

También ha comunicado al capitán del «España, 5» —dijo—, que no hay ninguna novedad.

Abundando en las manifestaciones del ministro, terminó diciendo el subsecretario, que la tranquilidad en España era absoluta.

DISPOSICIONES DE LA «GACETA»

Madrid.-Entre otras disposiciones, publica el periódico oficial las siguientes:

Decreto relativo a la jubilación de los funcionarios de la carrera diplomática.

Autorizando al Instituto de Segunda Enseñanza de Caba (Córdoba), para que sea inaugurado dicho Centro docente el día 2 del próximo octubre.

DEL «DIARIO OFICIAL DE GUERRA»

Madrid.-El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra, publica una disposición autorizándola a los jefes de las Comandancias de Carabineros para que expidan dentro de los límites estrictamente indispensables y tengan carácter verdaderamente urgentes las autorizaciones militares al personal de aquellas.

Publica también el diario oficial la concesión del empleo de alférez alumnos a dos de la Academia de Infantería, seis de la de Caballería y doce de la de Artillería.

LOS COMISARIOS INTERVENTORES DEL ESTADO EN LAS COMPAÑIAS FERROVIARIAS

Madrid.-Se han conocido los nombramientos de los comisarios interventores del Estado en las Compañías Ferroviarias.

Ha sido designado para la Compañía de Caminos de Hierro del Norte de España, don Antonio Prieto.

Para la Compañía del Mediodía, el señor don Nicolás Soto.

Don Estanislao Soto ha recibido el nombramiento para la Compañía del Oeste de España.

EN EL MINISTERIO DE ESTADO. - LAS FORMALIDADES PARA EL PASO DE LA FRONTERA HISPANO-PORTUGUESA

Madrid.-En el Ministerio de Estado han facilitado a los periodistas una nota en la cual se hace público el acuerdo habido entre los Gobiernos de España y Portugal, prorrogando hasta el día 25 del próximo mes de octubre el régimen tera entre ambos países.

NOTICIAS DE SEVILLA. - FRACASA UNA HUELGA DE TRANVIARIOS PLANTEADA. --- HALLAZGO DE BOMBAS EN EL PUENTE DE LA CALLE SEGOVIA. - DILIGENCIAS DE LA POLICIA. - DE LA FERIA DE SAN MIGUEL. - GRAN ANIMACION. - HAN SIDO PUESTOS EN LIBERTAD VARIOS MILITARES Y PAISANOS DETENIDOS CON MOTIVO DEL PASADO MOVIMIENTO DEL MES DE AGOSTO

Sevilla.-Cuando los reporteros se entrevistaron con el señor Peña Novo, les comunicó el gobernador civil que la huelga planteada por los tranviarios no ha llegado a establecerse.

Lo sucedido ha sido —continúa— que en la madrugada pasada se reunieron lo tranviarios que intentaban declarar la huelga.

En la reunión, a la cual asistieron unos quinientos tan sólo unos treinta próximamente mantuvieron el criterio de ir a la huelga, siendo contraria la mayoría a tal determinación.

—Hablando también el señor Peña Novo con los periodistas, comunicó que en el puente de la calle de Segovia se habían encontrado dos bombas, las cuales no habían estallado.

De dichos artefactos se incautaron los agentes de la autoridad.

Comandancia Militar de la Plaza

Servicio de la plaza para el día 30 del actual.

Jefe de día: Teniente coronel de Infantería don Basilio León Maestre.

Imaginería: Teniente coronel de Infantería don Ernesto Marina y rias.

Hospital y Provisiones: Quinto capitán de Artillería.

PRESENTACIONES

La efectuaron hoy en esta Comandancia Militar, el capitán de Intendencia don Juan García Lomero, regresado de permiso, y el teniente de Artillería don Juan Díaz Colón, que marcha desacadado a Tarifa.

DEL «DIARIO OFICIAL» Concurso

Para desempeñar el cargo de jefe de contabilidad y cajero en la Fábrica Nacional de Toledo, en la de Pólvoras y explosivos de Granada y en la de Cañones de Trubia, se dispone se anuncie concurso entre capitanes y tenientes de Intendencia, indistintamente, para cubrir dichas tres vacantes.

Cuerpo Auxiliar Subalterno

Por circular de 26 del actual (D. O. núm. 229), se publican las bases a que ha de ajustarse la ejecución y desarrollo de los preceptos de la ley de 13 de mayo último, en que se dispone la creación de Cuerpo Auxiliar Subalterno del Ejército; publicándose también la plantilla inicial del citado Cuerpo.

habiéndose conducido las mencionadas bombas a la Pirotecnia Militar para el análisis y estudio de su composición.

Relacionó el gobernador dicho hallazgo con la explosión de otra bomba en el mismo sitio, la cual causó tan grandes estragos, pues dejó a todo el barrio sin fluido eléctrico, sumiéndole en una profunda obscuridad.

Por último dijo el señor Peña Novo que la Policía practica activas diligencias para lograr la detención del autor o autores de la colocación de las máquinas infernales.

—La feria transcurre animada, tomándose un mayor incremento en las transacciones de ganado, que se han vendido a mayor precio que el último día.

Aunque pequeños, han caído unos chubascos, que no han bastado para restar animación a la corrida de esta tarde.

—Han salido de la cárcel varios militares y paisanos que fueron detenidos como presuntos complicados en la intención monárquica del día 10 de agosto último.

Al ser libertados se les ha comunicado la prohibición de salir de los límites de la provincia de Sevilla sin una autorización expedida por el gobernador civil.

EN UN PUEBLO DE VIZCAYA, PROTESTAN LOS NACIONALISTAS PORQUE INTERPRETAN EL HIMNO DE RIEGO. - ALBOROTOS Y DETENCIONES

Bilbao.-Comunican del pueblo de Orozco, que unos grupos de nacionalistas, cuando en un paseo estaba la Banda Municipal dando un concierto al sonar los acordes del Himno de Riego, arremetieron de modo violento contra los músicos, promoviendo un formidable escándalo y partiendo varios instrumentos.

Al lugar del alboroto acudió la fuerza pública y agentes de Policía, registrándose unas cuantas detenciones.

APARECE MUEKTO DE UN TIRO EN LA CABEZA UN GUARDA JURADO

Salamanca.-Según noticias recibidas, en la capital ha aparecido guarda jurado llamado Pedro Juan muerto en la dehesa de Zorita el Almoroz.

El citado guarda presentaba una herida de bala en la cabeza.

Hasta la hora presente se ignoran más detalles, practicándose diligencias para el esclarecimiento de este suceso.

NOTICIAS DE BARCELONA. - SE DETIENE A LOS COMPONENTES DE UNA REUNION CLANDESTINA. - ELOGIOS DE UN DIPUTADO CATALAN AL SEÑOR AZAÑA. - FALLECE LA DOMESTICA DE LA FAMILIA VICTIMA DE UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Barcelona.-La Policía sorprendió en la madrugada pasada a una reunión clandestina formada por

GOBIERNO CIVIL

Las recibidas por el gobernador civil, señor García Labella, en la mañana de hoy, fueron las que siguen:

Don Manuel Baz Rodríguez, don Manuel Muñoz Martínez, Comité del Partido Radical Socialista de San Fernando, don Manuel Rodríguez Bendala, don Manuel Tavora, don Luis Wiesenthal, don Rafael Díaz Montoro, don Joaquín García Naranjo, Comisión del Socorro Rojo Internacional, don Pedro Icardi Blanca, don José Infante y don Antonio Palacios.

LOS DEPORTADOS DESEMBAR-CAN SIN NOVEDAD

En el Gobierno civil nos dicen haber recibido el señor García Labella un radio del capitán del «España 5», en el que comunica que lo deportados habían desembarcado en Villa Cisneros sin novedad.

Diputación provincial

Las recibidas por el presidente de la Diputación Provincial, en el día de hoy, fueron:

cuarenta individuos, todos los cuales han sido detenidos y encarcelados.

—El diputado catalán por la provincia de Lérida, don Humberto Torres, ha dado a la publicidad un artículo periodístico en el que hace calurosos elogios de la figura del señor Azaña, y de su política.

—Ha fallecido la sirvienta de la familia Rose, la cual como se sabe fue víctima de un accidente automovilista que costó la vida a los señores Rose y a una hija suya.

La sirvienta fallecida se llamaba Amparó Cones.

GRAN NEVADA EN TERUEL

Teruel.-Comunican de la Sierra de Cobo, que ha nevado insistentemente habiendo alcanzado la nieve en algunos sitios la altura de veinte centímetros.

HUELGA DE GANANES. - COACCIONES

Alcázar de San Juan.-Los gananes de este pueblo se han declarado en huelga.

Ha habido tumultos y coacciones, teniendo que intervenir la fuerza pública.

LOS SOCIALISTAS VIENESES SE MUESTRAN CONTRARIOS A LA CONTINUACION DE LOS SOCIALISTAS EN EL PODER

Jaén.-Se ha reunido la Agrupación socialista de esta capital, acordándose expresar el deseo de dicha agrupación de la no continuación de los tres ministros socialistas en el Poder.

ANTE EL PROXIMO VIAJE DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Palencia.-Oficialmente se ha sabido que el 19 de octubre vendrá el Presidente de la República.

Las autoridades y el vecindario preparan un grandioso recibimiento al señor Alcalá Zamora.

El jefe del Estado asistirá a la última parte de las maniobras militares de Torquemada en las que tomarán parte 15.000 hombres perfectamente equipados.

EL COMERCIO EXTERIOR DE ESPAÑA

Madrid.-Por la Sección de Estadística de la Dirección de Aduanas se ha publicado el resumen del comercio exterior de España correspondiente al mes de julio.

Según estos datos las importaciones ascienden a 85 millones y las exportaciones a 47, de lo que se deduce que la cifra de exportaciones ha cedido en 17 millones con respecto a igual período del año anterior.

SE LE DETIENE POR OSTENTAR EMBLEMAS MONARQUICOS

Madrid.-Un cabo de orden público vió una camioneta que en un estado de la cual aparecía pintada la bandera monárquica.

Detuvo al chófer Manuel Expósito, que fué conducido primero a la Comisaría y después al Juzgado de guardia.

El detenido al preguntársele por qué hacía ostentación de dicho emblema, contestó:

—No tiene importancia. Ya verá como no pasa nada.

ADHESIONES DE LOS VALENCIANISTAS

Barcelona.-El alcalde ha recibido cartas de varios concejales valencianos, felicitándole por la entrega del Estatuto.

Igualmente recibe adhesiones de varias agrupaciones valencianistas de la capital levantina.

SINDICALISTA DETENIDO

Huelva.-La policía ha detenido a un sindicalista cuando intentaba atravesar la frontera llevando armas.

UNA «VELETTE» INTENTA SUICIDARSE

Barcelona.-En la calle de Montaner ha intentado suicidarse ingiriendo una fuerte dosis de veneno, la vedette Celia Alvar.

MALESTAR EN LUGO

Lugo.-Existe gran malestar, con motivo de estarse introduciendo bastante ganado de Portugal por Orense, lo que perjudica grandemente a la ganadería regional.

Los ganaderos se han dirigido al Gobierno protestando de este hecho y pidiendo que se adopten medidas para evitarlo.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR DEL BANCO DE ESPAÑA

Madrid.-El gobernador del Banco de España ha manifestado que con relación a ciertos rumores publicados sobre una posible intervención activa de elementos destacados del personal del Consejo de dicho centro bancario en el asunto de la evasión de capitales, que no tiene noticia oficial sobre ello ni cree que haya fundamento para atribuir esta conducta a ningún funcionario o consejero.

El señor Carabias añadió que había contestado a un telegrama del juez especial, invitándole que el Banco está dispuesto a seguir tratando su colaboración a la justicia en todo lo que sea necesario.

NOVILLADA DE FERIA

Abarrán.-Con gran animación se ha celebrado la novillada de feria.

Los novillos de Samuel grandes difíciles.

Raimundo Tato superior en sus dos novillos.

Pepe Cerda enorme en su primero y mejor aún en su segundo. Fue muy ovacionado y se pidió la oreja.

Falmeño II discreto en ambos.

ACTIVIDAD POLITICA EN LOS PARTIDOS CATALANES

Barcelona.-En los periódicos ya se advierte la actividad que han empezado a desarrollar los partidos políticos ante la próxima convocatoria de elecciones para constituir el Parlamento catalán.

Se empieza a advertir una tendencia a la unión de los partidos catalanes de izquierdas y se hacen comentarios para todos los gustos.

Existen núcleos que pretenden formar un bloque liberal que sirviera de contrapeso con las fuerzas restan las.

se esforzaría seguramente en cubrir inmediatamente los puestos vacantes, procurando conservar, en cuanto sea posible, el equilibrio actual de los partidos.

EN EL MES PROXIMO, AZAÑA VISITARA VALLADOLID. - UNA CONFERENCIA DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

Valladolid.-El comité local de Acción Republicana ha recibido una carta del señor Azaña, anunciando su propósito de venir a ra pronunciar un discurso político. También vendrá en el mismo mes el ministro de Agricultura, que hará una conferencia sobre temas agrarios, que tendrá lugar entre los días 9 y 15.

EL TERRORISMO EN LA HABANA

Habana.-El miembro de la Cámara de representantes, señor Freyre de Andrade y sus dos hermanos Guillermo y Leopoldo, han sido asesinados.

También ha sido víctima de un atentado y se halla en estado gravísimo, el ex diputado don Miguel Angel Aguilar, perteneciente, como los anteriores, a la oposición.

LA COPA GORDON BENNET

Varsovia.-Comunican de Wysocki Litewski que ha caído en aque llas inmediaciones el globo francés «Grumetillo», participante en la Copa Gordon Bennet.

También se sabe que cerca de Koyno (Lituania), ha caído el globo americano «Good Year número 8».

EL CLAMOROSO TRIUNFO DE PEPE GALLARDO EN SEVILLA. - CORTA LAS OREJAS Y EL RABO DE SUS ENEMIGOS. - INGRESA EN LA ENFERMERIA CON UN PUNTAZO EN LA MUÑECA IZQUIERDA. DE POCA GRAVEDAD. - INTERESANTES DETALLES DE A CORRIDA

Sevilla.-Celebróse la primera corrida de feria, lidiándose ganado de Pallarés.

Aunque llovió ligeramente al principio, luego mejoró el tiempo. En el primero, Armillita veroniqué con gran estilo, realizando una faena valiente con la muleta, despachando al bicho de una estocada y un descabello.

Este toro no era propicio a la Oreja, en el segundo, veroniqué con gran estilo, realizando una faena valiente con la muleta, despachando al bicho de una estocada y un descabello.

Con la muleta realiza una artística faena, escuchando una ovación grandiosa.

Despacha al bicho de una estocada y un descabello.

Este toro no era propicio a la Oreja, en el segundo, veroniqué con gran estilo, realizando una faena valiente con la muleta, despachando al bicho de una estocada y un descabello.

Con la muleta realiza una artística faena, escuchando una ovación grandiosa.

Despacha al bicho de una estocada y un descabello.

Este toro no era propicio a la Oreja, en el segundo, veroniqué con gran estilo, realizando una faena valiente con la muleta, despachando al bicho de una estocada y un descabello.

Con la muleta realiza una artística faena, escuchando una ovación grandiosa.

Despacha al bicho de una estocada y un descabello.

cada cerca, siendo ovacionado, y concediéndosele las orejas y el rabo, dando una vuelta al ruedo.

En el tercer toro, Pepe Gallardo lo saluda con unas verónicas supererísticas, estando inmejorable en los quites, siendo ovacionadísimo.

Requiere los avíos de matar y ejecuta una faena temeraria, iniciándola con un pase sentado en el estribo, arrojando las dos piernas y aguantando formidablemente barre el lomo del animal, siendo la ovación ensordecedora.

Continúa su faena con pases de todas las marcas que se jalean.

Se ve que Gallardo viene por la feria de abril.

Continúa con la muleta dominando y templando, y con un arte insuperable, realiza la segunda parte, toreando de pitón a rabo, rozándose los cuernos del bicho por la taleguilla; la tercera parte de la faena es monumental y artística, con ovación grandiosa, y despacha al bicho de una estocada superior y un descabello certero.

Petición unánime de orejas, que concede el presidente, así como el rabo, durante la ovación largo rato.

Al cuarto, Armillita lo lancea aceptablemente.

Ortega se luce en quites, Armillita banderilla superiormente, colocando un par de maneras admirable, siendo ovacionado.

Con la muleta realiza una faena superior de pitón a rabo, siendo ovacionado.

Continúa de cerca con molinetes y entranlo de cerca deja media en buen sitio, despachando a pulso. Petición de oreja, que es concedida, y vuelta al ruedo.

En el quinto, Ortega, muy cerca y valiente, se luce en quites.

Pepe Gallardo hace un quite precioso, abanicando al bicho, siendo enorme la ovación al torero chilcano.

En una caída al descubierto, Armillita hace un gran quite, que se ovaciona grandemente.

Ortega requiere los avíos de matar y derrocha valor e inteligencia pues el toro está difícil.

Entrando bien, deja una estocada que mata sin punja. Palmas.

Pepe Gallardo, en su segundo y último de la tarde, ejecuta una faena superiorísima con la capa.

En una caída al descubierto de un picador, el de Chiclana, con gran temeridad y arrojo de su vida, se agarra a los cuernos del bicho, luchando con él, y consigue llevarlo al centro de la plaza, salvándolo la vida al de caballería. Ovación grande y delirante. El público, en pie, aplaude a Pepe Gallardo.

El torero empieza la faena de muleta con un pase soberbio de pitón a rabo dominante y artístico.

Continúa la faena muy valiente, dando varios molinetes inmejorables, y entrando a matar limpiamente, deja una estocada en todo lo alto, saliendo empujonado.

El público, emocionado por lo aparatoso de la cogida, aplaude a rabiar al torero, que se dirige a la enfermería sangrando la mano izquierda mientras el toro rueda sin puntilla.

En la enfermería de la plaza fué asistido el diestro de un puntazo en la muñeca izquierda, aunque no de gravedad.

Si quiere una buena máquina para coser sus papeles, búsquela en las buenas papelerías Y si puede adquirirla de EL CASCO que es española, mucho mejor, por que así proteje la industria nacional, que es hacer patria

Vida societaria
Notas marítimas
REMINGTON
La máquina de escribir universal
Exposición y venta
Duque de Tetuán, 39

ENCICLOPEDIA SOPENA

DOS TOMOS

Al contado: 80 pesetas

En 16 plazos mensuales: 90 pesetas

DE VENTA EN:

Establecimientos CERON, Columela, 23.-Teléfono número 1034

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1932

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO

El vapor HABANA saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander, el 25 de Septiembre, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.
Próxima salida el 25 de Octubre.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA

El vapor MAGALLANES saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de Septiembre, de Valencia el 21, de Aláca el 22, de Cádiz el 24, para Las Palmas, S. Juan de Puerto Rico, Sto. Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal.
Próxima salida el 24 de Octubre.

EXTENSION AL MEDITERRANEO DE LA LINEA DEL CANTABRICO A CUBA MEXICO

Próxima salida de Barcelona Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA. Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3



COSULICH LINE

Servicio rapidísimo
España (Vía Gibraltar) Sud América

VIAJE INAUGURAL
„NEPTUNIA”
10 OCTUBRE, de GIBRALTAR
para
Pernambuco - Bahía - Río Janeiro
Santos - Río Grande do Sul - Montevideo
Buenos Aires

Motonave que dispone de una clase única que es una primera con espléndidas instalaciones, confort, esmerado servicio

“S.A.E.M.A.R.”
Sociedad Anónima Española de Empresas Marítimas

BARCELONA: Rambla de Santa Mónica, 31 y 33
MADRID: Alcalá, 45

En CADIZ: Fermín Salvochea, 4. Isaac Peral, 29

NOTICIERO GADITANO.—29.9.32

Compañía Trasmediterránea MADRID

SERVICIOS OFICIALES

LINEA CADIZ-CANARIAS

Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.
Jueves 22, vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 26, moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 29 de Septiembre de 1932: Vapor ESCALANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Jueves 6 octubre 1932: Vapor Isla de Gran Canarias, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 10 octubre 1932: Moto-nave Ciudad de Sevilla, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 13 de octubre 1932: Vapor Romen, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 17 de octubre 1932: Moto-nave Villa de Madrid, para las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 20 octubre 1932: Vapor Isla de Tenerife, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 24 de octubre 1932: Moto-nave Ciudad de Sevilla, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 27 octubre 1932: Vapor Escolano, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 31 octubre 1932: Moto-nave Villa de Madrid, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Las moto-naves “VILLA DE MADRID” y “CIUDAD DE SEVILLA” y los buques “ISLA DE TENERIFE” e “ISLA GRAN CANARIA”, admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores ROMEU, y POETA AROLAS, hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.

LINEA CANARIAS-CADIZ-BARCELONA

(Servicio rápido)

Todos los lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Bar-

Lunes 26, moto-nave VILLA DE MADRID.

Lunes 3 octubre 1932: Moto nave Villa de Madrid.

Lunes 10 octubre 1932: Moto nave Ciudad de Sevilla.

Lunes 17 octubre 1932: Moto-nave Villa de Madrid.

Lunes 17 octubre 1932: Moto-nave Ciudad de Sevilla.

Lunes 24 octubre 1932: Moto-nave Villa de Madrid.

Lunes 31 octubre 1932: Moto-nave Ciudad de Sevilla.

LINEA CADIZ-LARACHE-CADIZ

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas

SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Para Ceuta, Málaga Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Castellón, Palma de Mallorca y Barcelona.—El vapor:

RIO-TAJO

Saldrá de Cádiz el 27 de Septiembre de 1932.

Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

LINEA CANARIAS-CADIZ-NORTE

Saldrá de Cádiz el 24 de septiembre de 1932, el vapor ROMEU, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 8 octubre 1932, el vapor Escolano, para Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 22 octubre 1932, el vapor Romen, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

SERVICIO QUINCENAL PARA ALICANTE, VALENCIA, BARCELONA Y TARRAGONA

Saldrá de Cádiz el 1.º octubre 1932, el vapor Isla de Tenerife.

Saldrá de Cádiz el 15 octubre 1932, el vapor Isla de Gran Canarias.

Saldrá de Cádiz el 29 octubre 1932, el vapor Isla de Tenerife.

LINEA FERNANDO POO

Saldrá de Cádiz el día 20 de Octubre de 1932, el vapor LEGAZPI, para Las Palmas, Tenerife, Río de Oro, Monrovia, San Carlos, Santiago Isabel, Bata, Kogo, y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de diciembre de 1932.

Regresará de Fernando Poo el vapor LEGAZPI, el 2 de Octubre de 1932, continuando para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral núm. 23 (bajo) TELEFONO NUM. 2214.

¿La mejor tinta?
Es, sin duda alguna, la incomparable

Wolfran

Establecimientos CERON

Columela núm. 23 CADIZ

AURORA

La mejor pluma para regalo
Venta en las principales papelerías

BLENORRAGIA (purgaciones)

y todas sus graves complicaciones del aparato GENITO URINARIO, como CISTITIS, PROSTATITIS, GOTA MATINAL O MILITAR, ORQUITIS, etc., del hombre; METRITIS, VAGINITIS, ANEXITIS, etcétera, de la mujer, se obtiene un rápido y eficaz resultado con el uso de los SELLOS OSSAM.

Sus propiedades antisépticas y microbicidas comunican a la sangre y orina, ya notando sus efectos a las primeras tomas; calman los dolores producidos por la micción, la orina se mantiene aséptica y los gonorreos son destruidos hasta que se obtiene con su uso una verdadera curación.

De venta en Cádiz: Sra. Vda. de R. Matute, Cristóbal Colón 12. Preparados en el Laboratorio Ballester. Salmerón 167. - Barcelona

Agua VICHY CATALAN

Estómago, hígado, bazo, reumatismo, diabetes, etc.

HOTEL BALNEARIO

En Calda de Malavella, provincia de Gerona

HABITACIONES con cuarto de baño, agua mineral y teléfono

BALNEOTERAPIA reformada, instalaciones para inhalaciones y pulverizaciones, masajes bajo el agua

Temporada oficial de 15 Mayo a 30 Octubre

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.

BARCELONA.—Teléfono, 18552

EN CALDAS: Teléfono número 7

Dr. GILARDON

MEDICO-QUIRURGICA

Consulta de 2 a 4

Isabel la Católica, 2

FABRICA DE PAN

de

Cristóbal García

El pan que provee esta casa.

es de superior calidad

Teléfono, 1554

RAYOS X trasladables a domicilio.

Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José B. de Santa Cruz, 13

(antes Veedor) Consultas: de 1 a 8.